



Октябрьская революция 1917 года в России имела довольно трагические последствия для русских монахов на Афоне. Сюда перестала поступать даже малейшая помощь из России, более того русские монахи оказались отрезанными от родины. Тяжелое положение еще более усугубляло подозрительное отношение ко всем новоприбывшим на Афон российским монахам. Чтобы предотвратить проникновение на Святую Гору коммунистической идеологии, страны, выступающие гарантами международного статуса Афона, закрыли все возможности пополнения монашеской общины выходцами из России. Лишь незначительное пополнение продолжалось за счет российских эмигрантов, проживающих на этот момент в Западной Европе. В основном русский Париж и русская Сербия давали такое пополнение Афону.

Кроме того, серьезный удар по благосостоянию русской обители был нанесен и в России, так как коммунистический режим полностью конфисковал имущество Свято-Пантелеймонова монастыря (его подворья, лавки и др.).

Следует отметить, что аналогичная участь постигла в этот же период и подворья русской обители в Турции. Кемаль Ататюрк в 1924 году передал их дружественному советскому государству в благодарность за политическую, экономическую и военную поддержку.